

阅读新时代新经典 奋进新征程新伟业

我市第七届“全民阅读 书香新乡”暨第28个世界读书日活动启动

本报讯(记者 李蕊)4月19日,记者了解到,新乡市第七届“全民阅读 书香新乡”暨第28个世界读书日活动启动仪式在市外国语小学举行。该校3600余名学生参加了启动仪式。

据了解,近年来,市委、市政府以“书香新乡”建设为统揽,大力推进城市书房建设,两年建成馨香书坊101座;持续打造“馨香悦读”、青少年爱国主义读书教育、少儿经典诵读大赛等阅读活动品牌,深入开展形式多样、内容丰富的系列阅读活动1000余场;成立“全民阅读志愿服务队”,鼓励引导近400家文明单位、文明校园和热心团队参与全民阅读志愿服务,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,为全面建设现代化新乡,谱写中原更加出彩新乡绚丽篇章,提供了强大的精神动力和文化支撑。

启动仪式上,还邀请了著名儿童文学作家、“中国动物小说大王”沈石溪到我市,与几千名小读者见面,并分享了他和动物之间的故事。同时,在启动仪式上,新乡市人民政府还授予沈石溪“书香新乡 全民阅读”形象大使荣誉称号,并颁发证书。

沈石溪是宁波慈溪人。他的作品总是以动物为主角,讲述生命本真的动物故事,故事情节曲折、形象鲜明,整体基调深沉隽永,兼具文学性、知识性和社会性,被誉为“中国动物小说大



活动现场,学生们集体阅读

王”。

沈石溪在动物小说中倡导“生态道德”和“生命意识”,尊重个体生命价值,鼓励直面困境、勇敢拼搏,为当代少年儿童的人生观和价值观注入了向上、向善、向美的力量,树起了一面重视生命意识、弘扬生态文明的动物文学大旗。

活动现场,市外国语小学的学生纷纷表示,“沈老师的作品特别生动,用动物当主角讲述真、善、美的故事,

我们都特别喜欢。”“今后我们要更用心地去观察世界,用情体验生活,多读书、读好书,这样才能写出鲜活、富有生命力的正能量好文章。”

活动还为2022年度十大阅读推广人、2022年度“书香润万家 奋进新时代”主题征文活动获奖者、“我的书屋我的梦”农村少年儿童阅读实践活动优秀作品获奖者、河南省示范农家书屋和河南省优秀农家书屋管理员获奖者进行了颁奖。

我市组织残友赴洛阳 开展残疾人“五个一”活动

本报讯(记者 申长明)把特别的爱,献给残疾人。4月20日,牧野区残联联合红旗区残联、卫滨区残联、凤泉区残联共同组织残疾人朋友赶赴洛阳,开展残疾人文化进家庭“五个一”(读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动)活动,共有40余名残友和工作人员参加了此次活动。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”在人间芳菲四月天的美好时节,残友们在工作人员的陪同下,首先到洛阳牡丹园观赏了牡丹,竞相绽放的硕大牡丹花,让残友们纷纷拍照留念。随后,大家参观了洛阳二里头遗址博物馆,亲身浸润中华优秀传统文化。接着,大家还观看了充满拼搏、奋斗、勇往直前精神的影片《中国乒乓》。

据组办方负责人介绍,这次残疾人文化进家庭“五个一”活动的开展,进一步帮助重度、困难残疾人坚定了文化自信,增强了主动融入社会的信心和勇气。残友们也纷纷表示,这次洛阳之旅,让他们感受到了党和政府的温暖及关爱。

小孩不慎落水 男子跳湖救人 给保安员王中亮点赞

本报讯(记者 李蕊)4月19日,获嘉县的曹女士将一面印有“见义勇为 舍己救人”的锦旗送到了新乡县金盾保安公司员工王中亮手中,对他舍身救人的义举表示感谢。

据曹女士讲:“听说新乡县有一个凤鸣湖,风景挺好的,上周日就带着一家人去游玩,我和母亲在一边看风景,孩子们在湖边玩。突然听到有人喊‘有人落水了’,我就赶紧看我家孩子,没看到,就慌忙往湖边跑,等我跑到的时候,王大爷已经把我孩子给救上来了。”

“当时我领着小外甥在湖边散步,五六分钟后,我看到一个孩子不慎落水。”王中亮说,看到孩子落水后,自己也顾不上多想,就大喊一声,跑了过去,跳到湖里面,把孩子救了出来。

上岸后,王中亮才发现自己的手机还在衣服兜里。看到王中亮的手机泡了水,曹女士的母亲就要去附近给他买新的。王中亮则表示,自己家在附近,手机用吹风机吹吹应该还能用,就离开了。曹女士和家人记下了他的手机号码。

曹女士说:“王大爷是我家小孩的救命恩人,第二天,我买了手机、带了点钱给他,可他一口回绝,什么东西也不要。以后我也要向大爷多学习。”

新乡县金盾保安服务有限公司的樊经理告诉记者:“我们能拥有这样舍己救人、有优秀品质的保安员感到非常荣幸。王中亮平常在工作中也是任劳任怨、尽职尽责,我们会将这样的正能量在保安队伍中发扬光大。”

凤泉区

开展系列活动迎接世界读书日

本报讯(记者 李文奇 通讯员 吴东昊)4月20日,凤泉区语言文字工作委员会、凤泉区教育体育局在耿黄中心小学联合开展“雅韵凤泉 共品书香”读书推进会暨“书香与梦想齐飞”读书展示活动,迎接第28个世界读书日。

当天上午,凤泉区各中小学、幼儿园负责人、教师、学生、家长代表参加了此次活动。活动中,凤泉区各个学校进行了现场观摩读书展示;鲁堡小学、耿黄中心小学还进行了读书活动经验交流;凤泉区实验学校教师代表、耿庄小学学生代表、家长代表分别在活动中发言。

参加活动的人员还参观了耿黄中心小学阅读走廊、图书室,并走进“凤泉悦读会”,感受读书氛围,分享读书

的心得体会。

作为河南省多文本阅读实验学校,耿黄中心小学校长周韦华英作题为《书香满校园 读书伴成长》的经验交流。该学校紧紧围绕“书香满校园,读书伴成长”这一主题,力求让师生通过读书增加文化底蕴,让书香伴随师生成长,让特色引领学校发展。学校已经成功举办25届经典诵读验收活动,孩子们在经典中学德行,在经典中学做人,无形中增强了阅读的厚度。

近年来,凤泉区教育体育局以倡导师生阅读、提升文化素养、推进素质教育为目的,用阅读引领成长,营造良好的文化氛围。让读书丰富教师的职业生涯,提高教师教育理论素养和教育实践的创新力;培养学生

自觉读书的习惯,在阅读中改变自己、充实自己、丰富自己,从而推进书香校园、学习型校园建设,不断提升校园文化品位。

凤泉区教育体育局局长段长虹表示,读书是人们获取知识和信息的重要手段,是人类吸取精神能量的重要途径,读书学习是中华民族精神动力永不衰竭的源泉。近一段时期,凤泉区各个学校读书活动开展得如火如荼,取得了一定的经验和成果,希望在以后的工作、生活和教学中进一步深入开展读书学习活动,营造浓厚的读书氛围。培养师生良好的读书习惯,倡导读书明礼、读书求知、读书成才的新风尚,不断提高各校的教学教育质量和。

红旗区城市管理局

阅读红色经典 争做时代新人

本报讯(记者 张延 通讯员 替丽君)4月19日,红旗区城市管理局党委充分利用资源,在局机关阅览室开展“阅读红色经典 争做时代新人”主题读书分享会活动。

活动现场阅读氛围浓郁,既有好书推荐,又有经典诵读,还有红色经典

故事朗诵。工作人员在一起分享自身的读书故事,相互学习进步,从书本谈论到实际,从篇章谈论到生活,分享着各自读书的乐趣。

交流会后,大家选择各自心仪的图书,坐下来静静品读,徜徉在纸墨香海洋里,沉醉忘怀。

据介绍,通过这次活动,激发了该局广大党员干部的读书兴趣,营造了浓厚的读书氛围,培养了大家“爱读书、会读书、读好书”的好习惯,使局机关文化建设更加丰富,营造了文明和谐的机关氛围。